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Trzy fundamentalne cechy Indii
1.Demokracja
2.Federalizm

3.Różnorodność



Co z tego dla nas wynika?

Demokracja: niskie zagrożenie 
autorytaryzmem; długi proces 

decyzyjny 



Co z tego dla nas wynika?

Federalizm: konieczność 
negocjowania także z rządami 

stanowymi, osobne prawa i 
regulacje, inny kalendarz świąt



Co z tego dla nas wynika?

Różnorodność: niestabilność 
społeczna, konieczność 

znajomości kultury, 
zróżnicowanie klientów



[1] Już nie państwo 
Trzeciego Świata, 

jeszcze nie mocarstwo.
[2] Już najludniejszy kraj 

świata, ale jeszcze nie 
wiodąca gospodarka. 

[3] Już nie państwo 
socjalistyczne,  

jeszcze nie gospodarka 
wolnorynkowa.



[4-5] Największa 
demokracja świata,  

zwesternizowane elity, 
konserwatywne 
społeczeństwo.



[6] Największa tania 
siła robocza na świecie, 

ale rosnąca rola 
specjalistycznych 

usług. 
[7] Partnerstwo i 

Zachodem i z Rosją, 
ale bez sojuszu 

z żadną stroną



Już nie państwo Trzeciego 
Świata, ale jeszcze nie 

mocarstwo.



Mocarstwo

atomowe

Największa 
rafineria świata

Największy 
zakład produkcji 

szczepionek

Drugie największe 
siły zbrojne

Jeden z czterech 
krajów, których 

sonda 
wylądowała na 

Księżycu



UbóstwoNiska urbanizacja

Słaba 
infrastruktura

Zapóźnienie 
technologiczne

korupcja



Co z tego dla nas wynika?

•
Problemy z infrastrukturą oznaczają, 
że łatwiej o inwestycje w przemysł w 

regionach z długą linią brzegową 
(Maharasztra, Gudźarat, Karnataka).





Co z tego dla nas wynika?

Słaba infrastruktura i zapóźnienie 
technologiczne to także szansa dla 

firm budowlanych 
i oferujących technologie 

budowlane/transportowe itp.



Już najludniejszy kraj świata, ale 
jeszcze nie wiodąca gospodarka.



Gospodarka z największą tanią 
siłą roboczą na świecie,

ale z rosnącą rolą 
specjalistycznych usług. 
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Jedne z największych sukcesów Indii 
ostatnio wynikały z połączenia 

kapitału ich wielkich prywatnych 
firm z tanią siłą roboczą...



…a mimo to India to potęga 
eksportu usług, nie dóbr.



Co z tego dla nas wynika?

Rząd indyjski 
szczególnie zachęca
zagraniczne firmy 

do inwestycji 
w przemysł…

…ale zysk w 
sektorze usług 
mniej zależy od 
infrastruktury 
transportowej.



Co z tego dla nas wynika?

Rządowi indyjskiemu zależy także szczególnie 
na inwestycjach w te gałęzie przemysłu, 

gdzie Indie bardzo zależą od importu dóbr z 
Chin, np. w telekomunikacji czy energetyce.



Paradoks rozwarstwienia 
gospodarczego



Paradoks rozwarstwienia 
gospodarczego

Bogaci są bogatsi 
niż w Europie.

Ubodzy są ubożsi 
niż w Europie.



Co z tego dla nas wynika?

Produkt w Indiach musi być skrojony pod 
klienta danej klasy społecznej. Np. centra 

handlowe w Indiach są zdominowane przez 
droższe sklepy (np. z biżuterią).



Już nie państwo socjalistyczne, 
jeszcze nie gospodarka 

wolnorynkowa.



wysokie cła
kontrola cen zboża
subsydia cen paliw



Co z tego dla nas wynika?

Pod względem formalnym znacznie łatwiej 
zaistnieć w indyjskim przemyśle, bo tam 

zniesiono wiele ograniczeń dla inwestorów, 
niż np. w rolnictwie.



Dziękuję za uwagę!
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